Min amatöruträkning

Bakgrund: Detta är en uträkning på hur mycket solen kommer att generera under sin livstid, jag har tagit solens ursprungliga massa och även dess ursprungliga andel H. Dessa värden motsvarar inte dagens men jag är inte så pedant =D…. Kommer kanske inte bli helt korrekt men jag vill bara bemästra principen. 

Solens massa: 1 989 100 * 1024 Kg
C2: 8,987551787 * 1016 m/s

He: 4.002602 U
U: 1,660540 * 10-27 Kg
H: 0,00101 kg/mol
NA: 6,022 * 1023
MeV: 106 * 1.602*10-19 

Elektronens massa: 9,109 * 10-31 kg

Neutronens massa: 939,5731 MeV/c2 = 1,674 955·10-27 kg
Em: Med det menar jag den massa som omvandlas till energi.
D-T Fusion
Förklaring: När en Deuteriumkärna smälter samman med en tritiumkärna under tryck och värme så kallas det en D-T fusion. Av dessa väteisotoper så bildas helium och en viss mängd energi. Det är denna fusion som är den vanligaste under solens livstid fast då inte med just tritium och deuterium utan vanliga vätekärnor. Jag har räknat ut ungefär hur mycket en sådan här D-T fusion ger i energi, jag har valt just denna uträkning eftersom det är D-T fusion som är den mest intressanta för energiproduktion (termoneuklär fusion). Svaret är kanske inte till 100 % korrekt men någotsånär korrekt borde det vara.
Ekvation(er):
D * U-formel - 1 Elektron = D massa i kg
T * U-formel – 1 Elektron = T massa i kg
D + T - neutron = M    

He * U formel – Elektron = He kärnans massa kg
M - He = Em    

Em * C2 = E i J
E * MeV-formel = E i Mev
E + Neutronens bindningsenergi = Totala E som genereras
Uträkning:

2,014 * 1,660540 * 10-27 - 9,109 * 10-31 = 3,34341666 * 10-27
3,016 * 1,660540 * 10-27 - 9,109 * 10-31 = 5,00727774 * 10-27
3,34341666 * 10-27 + 5,00727774 * 10-27 - 1,674 955 * 10-27 = 6,6757394 *10-27
M = 6,6757394 *10-27 Kg
4,002602 * 1,660540 * 10-27  - 9,109 * 10-31 = 6,64556983 * 10-27
He kärnan = 6,64556983 * 10-27 Kg

6,6757394 *10-27 - 6, 64 556 983 * 10-27 = 3,016957 * 10-29

Em= 3,016957 * 10-29 kg

3,016957 * 10-29 * 8,987551787 * 1016 = 2,71150573 * 10-12 J

2, 71150573 * 10-12 / 1,602 *1013 = 16, 92575362 MeV
16, 92575362 + 0,782 = 17, 70775362 MeV
När neutronen friställs så medför det även en bindningsenergi på 0,782 MeV.
Slutgiltiga: Jag kom fram till att energin som frigörs under en D-T fusion är 17, 70 775 362 MeV (megaelektrovolt). Detta är ungefär vad jag har läst mig till att det ska frigöras.
Solens livsenergi

Inledning: I denna uträkning är det bara vad solen genererar i energi från det vätet den just nu består av. Det är allt för komplicerat för mig att räkna ut exakt vad som händer när solen utveklar heliumblixt och övergår till att förbränna tyngre ämnen. Dessutom vet jag inte exakt vad som händer med våran sol, antagligen blir det en röd jätte och sedan krymper men exakt vad som händer har jag ingen full klarhet i. 
Förklaring: Innan jag ställer upp talet så vill jag redogöra vad som händer. Först så tar jag solens massa gånger procent halten väte i solen som är ca 75%, sedan tar jag det delat med vätets molmassa efter det så multiplicerar jag det med Avogadros konstant och sedan delat det med fyra eftersom det behövs 4 väte för att bilda helium. Denna bild vore korrekt om det inte vore så att all forskning tyder på att bara ca 10% av vätet kommer förbrukas så jag tar resultatet gånger 0,1 så har jag antalet processer som kommer ske. 

Ekvation: M * %H / H * NA / 4 * 0,1 = Antal processer

E/process * Antal processer = E

Uträkning: 1 989 100 * 1024 * 0,75 / 0,00101 * 6,022 * 1023 / 4 * 0,1 = 2,223705483 * 1055
26,7 * 106 * 1.602 * 10-19 * 2,223705483 * 1055 = 9,511544411 * 1043
Slutgiltiga: 9,511544411 * 1043 J är vad solen kommer ha genererat när den går över till att förbränna helium om man utgår från att vätehalten i den nya solen var 75 % och att enbart 10% av vätet kommer omvandlas. Med denna gissning kan solens livslängd mättas till 8 miljarder år medan den reella tiden har räknats ut till 10 miljarden år. Alltså är inte alla faktorer i beräkningen medtagna men det blev ett cirka svar.

Lege atque lacrima.
////Kenny J

